

Všeobecné prodejní a dodací podmínky společnosti YAKSHIK s.r.o., Zvěřinova 3413/14, Strašnice, 130 00 Praha 3, IČ: 037 61 916, společnost zapsaná v obchodním rejstříku Městského soudu v Praze, spis. zn. C 397503 zveřejněny na webové stránce společnosti YAKSHIK s.r.o.

Článek 1. Úvodní ustanovení

1.1. Tyto Všeobecné prodejní a dodací podmínky společnosti YAKSHIK s.r.o. (dále jen "VOP") se považují za nedílnou součást každého dokumentu Potvrzení objednávky-Kupní smlouva nebo každé jiné smlouvy (písemné nebo ústní) uzavřené mezi YAKSHIK s.r.o. jako prodávajícím (dále jen "prodávajícím") a kupujícím na dodávku zboží a souvisejících služeb (dále jen "smlouva"). Ustanoveními těchto VOP se řídí veškeré právní vztahy mezi smluvními stranami vzniklé z jakékoliv smlouvy, jejímž předmětem je dodávka zboží prodávajícím kupujícímu, a která bude uzavřena mezi prodávajícím YAKSHIK s.r.o. a kupujícím po datu vydání těchto VOP.

Podepsání smlouvy nebo objednání zboží kupujícím znamená bezvýhradný souhlas kupujícího s těmito VOP. Objednávka kupujícího pro vznik smlouvy vyžaduje její potvrzení prodávajícím. Proávající si vyhrazuje právo kteroukoliv doručenou objednávku (rámcovou nebo částečnou) neakceptovat, nepotvrdit a objednané zboží nedodat, a to z jakéhokoli důvodu nebo i bez udání důvodu.

1.2. V případě, že prodávající zašle kupujícímu nabídku na dodávku zboží, nabídka se považuje za nezávaznou. Příslušný právní závazek na dodávku zboží podle dohodnutých podmínek mezi stranami vzniká až v případě, že kupující, kterému je nabídka určena, na základě ní objedná nabízené zboží za nabízených podmínek a YAKSHIK s.r.o. jako prodávající objednávku (resp. částečnou objednávku/nahlášku) potvrdí. Proávající si vyhrazuje právo dodat závazně objednané zboží výlučně v případě současného/ kumulativního splnění těchto podmínek: kupující splní všechny své smluvní a zákonné povinnosti ve vztahu ke konkrétní dodávce zboží, prodávajícímu bude poskytnuto dostatečné zajištění jeho pohledávek vůči kupujícímu a zároveň bude mít kupující vypořádaný veškeré závazky vůči prodávajícímu z jejich vzájemného obchodního styku.

Článek 2. Dodací podmínky

2.1. Proávající se zavazuje dodat zboží podle uzavřené smlouvy. Pokud není výslovně dohodnuto jinak, zboží je dodávané na paritě FCA sklad prodávajícího ve smyslu INCOTERMS 2020. Dodání zboží je uskutečněno jeho odevzdáním prvním dopravci k přepravě pro kupujícího s tím, že zásilka je řádně označená jako zásilka určená pro kupujícího. Tímto okamžikem přechází na kupujícího i nebezpečí škody na zboží. Dodání zboží vlastním odvozem kupujícího je uskutečněno jeho odevzdáním kupujícímu nebo kupujícím určenému dopravci na skladě prodávajícího. Nebezpečí škody na zboží v tomto případě přechází na kupujícího momentem převzetí zboží ze strany kupujícího, resp. jeho zástupce nebo jeho dopravce. Dílčí dodávky zboží jsou přípustné.

2.2. Pokud je sjednáno, že zboží bude dodáváno během sjednaného časového úseku v jednotlivých dílčích dodávkách, konkrétní dodávka bude realizována na základě uplatnění částečné objednávky/nahlášky kupujícího u prodávajícího na dodání zboží, která bude uplatněna v souladu se sjednanými podmínkami. Kupující je povinen odebrat / zajistit řádné a včasné odebrání dodaného zboží, poskytnout veškerou součinnost potřebnou k provedení dodávky a provést všechny potřebné úkony (např. je také povinen uplatnit jednotlivé částečné objednávky/odvolávky na dodání zboží) tak, aby bylo všechno smluvně dohodnuté zboží dodáno a odebráno nejpozději do konce sjednaného termínu. Nesplnění této povinnosti kupujícím nemá vliv na posouzení splnění povinnosti prodávajícího dodat zboží a prodávajícímu vzniká právo fakturovat kupní cenu veškerého závazně objednaného/smluvně dohodnutého zboží, byť částečně či úplně kupujícím dosud neodebraného/nepřevzatého, přičemž zboží se považuje za dodané a je k dispozici u prodávajícího na adrese jeho příslušné divize nebo na jiném případně oznámeném místě. Proávající má také v tomto případě právo vůči kupujícímu uplatnit smluvní pokutu ve výši 20% z ceny zbývajících neodebraného množství zboží s DPH. Proávající má také právo požadovat náhradu všech způsobených nákladů a škod, včetně nákladů na uskladnění zboží, zvýšených nákladů na dopravu apod. Uplatnění smluvní pokuty prodávajícím nemá vliv na jeho právo požadovat od kupujícího náhradu vzniklé škody v plné výši vedle smluvní pokuty a to i ve výši přesahující smluvní pokutu. Proávající je také oprávněn v tomto případě podle vlastního uvážení odmítnout pokračovat v dalších dodávkách zboží do doby úhrady závazků kupujícího souvisejících s neodebraným zbožím a může podmínit předání zboží zaplacením kupní ceny, resp. hodnoty neodebraného/nepřevzatého zboží.

2.3. Kupující odpovídá za to, že k převzetí zboží vždy vyšle k tomu oprávněnou osobu. Uvedením podpisu přebírající osoby na dodacím listu se zboží považuje za řádně převzaté kupujícím. Případná

námítka kupujícího, že zboží nebylo převzato oprávněnou osobou se s ohledem na uvedené považuje za irelevantní.

2.4. Pokud dopravu zajišťuje prodávající, platí, že pro zajištění plynulých dodávek kupující vytvoří vhodné podmínky pro příjezd vozidla a na místě určení (místě vykládky) vytvoří zpevněnou plochu (betonem, asfaltem) vhodnou pro přistavení vozidla a složení dodávaného zboží. Vyčleněná plocha a příjezdové komunikace musí být vhodné k přepravě vozidla s celkovou hmotností minimálně 40t a délkou 16,5m.

2.5. V případě, že nákladní vozidlo nebude vyloženo do 2 hodin od přistavení, je kupující povinen zaplatit prodávajícímu stojné ve výšce 150 Kč bez DPH za každých, i započatých 15 minut po uplynutí dvou hodin od přistavení vozidla, až do jeho vyložení.

Článek 3. Cena a platební podmínky

3.1. Dodací podmínky a cena je stanovena v souladu s INCOTERMS 2020 na základě dohody smluvních stran. Cena zboží je cena jednotková a dojednává se na základě dohody smluvních stran. Dohodnuté ceny jsou cenami bez DPH. Proávající si vyhrazuje právo na jednostrannou změnu ceny v případě, že dojde ke změně kurzu Kč vůči EUR, USD za období od potvrzení závazné objednávky do okamžiku termínu odeslání zboží o více než 3%. Proávající si vyhrazuje právo na jednostrannou změnu ceny i v případě, že do času dodávky dojde ke zvýšení ceny příslušného zboží na trhu o více než 3% oproti stavu ke dni uzavření smlouvy. Uvedené změny je povinen prodávající prokazatelně doložit a písemnou formou upozornit kupujícího na změnu ceny.

3.2. Podkladem pro úhradu kupní ceny je faktura. Faktura na kupní cenu za dodávané zboží nebo související služby je splatná ve lhůtě určené/stanovené prodávajícím bankovním převodem na účet prodávajícího. Určená lhůta splatnosti faktury začíná běžet ode dne jejího vystavení prodávajícím, přičemž faktura musí být uhrazena na účet prodávajícího a za den uhrazení faktury se považuje den připsání peněžních prostředků na účet prodávajícího.

3.3. Nezaplacení kupní ceny nebo nepřevzetí/neodebrání zboží podle stanovených podmínek je podstatným porušením smluvních povinností. V případě, že je kupující v prodlení se zaplacením kupní ceny, může prodávající vyúčtovat kupujícímu úrok z prodlení ve výši 0,05% z dlužné částky za každý den prodlení. V případě neuhrazení jakékoliv vystavené faktury ve lhůtě splatnosti nebo v případě nesplnění jiného závazku kupujícího vůči prodávajícímu může prodávající pozastavit další dodávky. V případě porušení platební disciplíny si prodávající zároveň vyhrazuje právo změnit kupujícímu platební podmínky jakož i právo vypovědět smlouvu nebo od ní odstoupit, a to s okamžitou účinností ke dni doručení výpovědi nebo odstoupení kupujícímu. Pokud na základě uvážení prodávajícího došlo ke zhoršení ekonomické situace kupujícího (zahrnující především případy snížení platební schopnosti nebo zhoršení výsledků vykázaných v rozvaze a ve výsledovce nebo tak prodávající vyhodnotí jiné informace, z nichž je možno usuzovat zhoršení ekonomické situace kupujícího), je prodávající oprávněn jednostranně změnit platební podmínky, snížit úvěrový limit kupujícího (tj. limit hodnoty dodaného zboží) nebo zastavit dodávky zboží. Tyto podmínky jsou závazné pro kupujícího ode dne jejich oznámení kupujícímu. Proávající je oprávněn snížit úvěrový limit kupujícího kdykoliv i bez udání důvodu.

3.4. Proávající si vyhrazuje právo fakturovat kupujícímu příplatky za specifické služby spojené s dodávkou zboží, a to především příplatek za nízkobjemovou přepravu zboží, příplatek za vykládku zboží hydraulickou rukou, příplatek za zrychlenou dodávku (tzv. flexi dodávku), příplatek za dělení materiálu, manipulační příplatek za vícepoložkovou dodávku a pod. Druhy a sazby jednotlivých příplatků budou uváděny na veřejně přístupných místech (webové sídlo a prodejní místo prodávajícího), přičemž tyto mohou být také uvedené na příslušných dokumentech týkající se daného obchodního případu, resp. dané smlouvy na dodávku zboží. Kupující má možnost před objednávkou zboží se s jednotlivými příplatky seznámit a zasláním objednávky se má za to, že je s nimi seznámen. Kupující se zavazuje prodávajícímu všechny ceny a příslušné příplatky platit v určené době splatnosti a tak, jak budou uvedeny ve vystavené faktuře.

Článek 4. Určení hmotnosti zboží

Základem pro dohodu mezi prodávajícím a kupujícím bude skutečná hmotnost zjištěná vážením. Za rozhodující se považuje hmotnost zjištěná v momentu naložení zboží váhami prodávajícího.

Článek 5. Kvalita zboží

Kvalita zboží bude odpovídat požadavkům kupujícího stanoveným v předložené technické specifikaci. K tomu, aby technické specifikace a/nebo jakékoliv jiné dodatečné požadavky kupujícího byly smluvně závazné, musí být jasně stanoveny ve smlouvě nebo objednávce, která byla ze strany prodávajícího potvrzena.

Článek 6. Reklamacce

6.1. Kupující může předložit reklamace ohledně vad zboží existujících v čase dodávky na adresu prodávajícího: co do množství dodaného zboží v případě nesouladu skutečné hmotnosti a hmotnosti uvedené v průvodních dokumentech nejpozději do 2 dní od okamžiku dodání zboží, co do kvality pokud materiál neodpovídá podmínkám uvedeným ve smlouvě: a/ u zjevných vad do 15 dní od dodání zboží, b/ u skrytých vad do 2 měsíců od dodání zboží.

6.2. Kupující je povinen oznámení o reklamaci zboží provést písemnou formou na adresu prodávajícího nejpozději ve shora uvedeném určeném termínu. Prodávající po jeho obdržení zašle kupujícímu tiskopis Protokol o zjištěných vadách, který kupující vyplní a spolu s přílohami (faktura, dodací list, identifikační štítek, vážný štítek z úřední váhy) zašle prodávajícímu.

6.3. Reklamované zboží musí být skladované odděleně až do vyřešení reklamace a jakékoliv disponování s tímto zbožím, které by mohlo ztížit nebo znemožnit prověření reklamace, je bez předcházejícího souhlasu prodávajícího nepřipustné.

6.4. Porušení výše uvedených povinností kupujícího při reklamování zboží má za následek zánik práv ze zodpovědnosti za vzniklé vady, resp. nemožnost reklamaci posoudit a vyřídit.

6.5. Pokud bylo prokazatelně zjištěné, že reklamace je oprávněná, prodávající je oprávněný rozhodnout o vyřízení reklamace následovně: a/ odstraněním vad dodáním náhradního zboží nebo dodáním chybějícího množství zboží, b/ odstraněním vad opravou zboží pokud jsou vady opravitelné nebo c/ poskytnutím přiměřené slevy z kupní ceny. Při prokazatelné reklamaci chybějícího zboží (rozdíly v hmotnosti) prodávající dodá chybějící zboží nebo poskytne kupujícímu slevu z kupní ceny ve výši odpovídající vzniklému rozdílu. Žádná reklamace zboží neopravňuje kupujícího odmítnout uskutečnit platbu nebo odmítnout převzetí další dodávky od prodávajícího.

Článek 7. Přechod vlastnického práva

7.1. Vlastnické právo ke zboží přechází na kupujícího až zaplacením celé kupní ceny. V případě, že kupující si neplní své platební závazky v dohodnutých termínech, vlastnické právo ke zboží zůstává prodávajícímu a to i v případě, že toto zboží bylo zpracované nebo spojené s jinou věcí patřící kupujícímu nebo třetí osobě. Prodávající si vyhrazuje právo na společné vlastnictví takto vzniklého výrobku v poměru hodnoty zboží patřícího prodávajícímu k hodnotě věci patřící kupujícímu nebo třetí osobě. Prodávající je oprávněn uspokojit své splatné pohledávky vůči kupujícímu i převzetím výše uvedených věcí a zboží zpět do své držby, s čím kupující tímto vyslovuje souhlas a zavazuje se v případě vzniku takové situace poskytnout prodávajícímu veškerou součinnost za účelem vypořádání svých závazků.

Článek 8. Zodpovědnost za škody

8.1. Odpovědnost prodávajícího vůči kupujícímu je v případě náhrady škody omezena do výše skutečně uhrazené kupní ceny kupujícím prodávajícímu za konkrétní jednotlivou dodávku, při jejímž plnění došlo k porušení povinností prodávajícím dle příslušné smlouvy.

Článek 9. Závěrečné ustanovení

9.1. VOP a smlouva se posuzují a veškeré spory mezi smluvními stranami se řeší podle právního řádu ČR. Smluvní strany vylučují aplikaci ustanovení §1799 a §1800 Občanského zákoníku na právní vztahy vzniklé mezi nimi, které se řídí těmito VOP.

9.2. Prodávající a kupující se dohodli, že kupující může nabýt a použít k započtení pohledávku vůči prodávajícímu od třetí osoby pouze s předcházejícím písemným souhlasem prodávajícího. Kupující není za žádných okolností oprávněn bez předchozího písemného souhlasu prodávajícího postoupit, použít k započtení, převést nebo obchodovat jakýmkoli způsobem s jakýmkoliv právy, pohledávkami, nároky nebo povinnostmi vyplývajícími ze smlouvy.

9.3. Tyto VOP nabývají účinnost a zveřejňují se na webovém sídle prodávajícího v den jich vydání. Prodávající je oprávněn jednostranně měnit znění těchto VOP.

Vydané VOP dne 23.12.2023, schválila: Ing. Vlasta Jakšíková, jednatelka YAKSHIK s.r.o., v.r.